

2015年9月9日 星期三  
编辑 丁家发 | 组版 李静 | 校对 陈文彪

## 郭美美涉赌案明日开审 与干爹关系或大白于天下

每场赌资均在百万元以上,最高面临10年刑期

□ 综合新华社

记者8日从北京市东城区法院获悉,备受关注的郭美美、赵晓来开设赌场罪一案将于9月10日依法适用普通程序公开审理。根据刑法规定,郭美美最高面临10年的刑期。



### 在京开赌场,涉赌被抓获

检察机关指控,被告人郭美美伙同康某某(外籍,另案处理)、吕某(另案处理),于2013年3月13日晚至14日凌晨,在北京市朝阳区某国际公寓房间内开设赌场,组织朱某等人以“德州扑克”的方式进行赌博活动,赌资数额共计人民币40万元。

据悉,被告人郭美美、赵晓来伙同康某(另案处理)、吕某,于2013年6月26日晚至27日凌晨、2013年7月1日晚至2日凌晨,先后两次又在该公寓的房间内开设赌场,组织李某等人以“德州扑克”的方式进行赌博活动,赌资数额共计人民币173.9万元。被告人赵晓来在上述两次赌局中,明知郭美美开设赌场,仍为其提供资金结算服务,使用POS机为参赌人员结算赌资共计人民币103万元。

被告人郭美美于2014年7月9日被公安机关查获,被告人赵晓来于2014年9月27日被公安机关查获。

2014年8月20日,郭美美被北京市东城区检察院以涉嫌开设赌场罪依法批准逮捕,此案进入刑事诉讼程序。

### 每场赌资都在百万元以上

警方查明:郭美美先后60余次往返澳门、香港及周边国家赌博。2012年底,郭美美在澳门赌场认识了一名外籍职业德州扑克赌徒康某某,很快发展为情人关系并在北京同居。2013年2月,郭美美与康某某策划在北京开设赌场,由其生活助理吕某出面,在朝阳区北京公馆西塔楼以月租1.9万元的价格租下一套房屋用于设赌。随后,郭美美及康某某购置了赌桌、筹码、POS机。

此后,郭美美每次都是自己聘请专业发牌手,找专人负

责赌资结算,并打电话或发微信邀请“朋友”上门赌博,她本人抽取3%至5%的返点作为“水钱”。警方初步核实,郭美美开设赌局的每场赌资金额都在百万元以上,她个人通过“抽水”非法牟利数十万元。

### 与干爹关系或大白于天下

当年因顶着“红十字会”的名衔炫富而一夜成名的郭美美,此前在公安机关坦白了她让红十字会无辜“躺枪”的事件始末。随着案件的审理,备受关注的郭美美与“干爹”王某的关系、赵晓来的身份等问题或将大白于天下。

开设赌场罪是2006年出台的刑法修正案(六)设立的一个新罪名,根据刑法规定,以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。开设赌场的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。

根据目前披露的情况,郭美美因多次组织他人进行赌博活动,她可能最高面临10年的刑期。

### 审理郭美美为何等一年?

为何郭美美案在批捕1年后才进入审判程序?北京蓝鹏律师事务所高级合伙人庞理鹏律师认为,郭美美所涉罪名为开设赌场罪,一方面该罪的涉及面较广,牵扯面较大,给案件的侦查和审理造成了一定困难;而另一方面,由于此前郭美美涉及一些负面新闻而受到公众及各大媒体的广泛关注,这也使其案件变得复杂,影响大。基于以上原因,检察院及法院必会在符合法定期限的前提下,对该案进行全面且详尽的审查,以确保案件结果的公正及合法。

### 新闻链接 郭美美其人

郭美美1991年出生在湖南益阳。经警方调查,其父有诈骗前科,其母长期经营洗浴、桑拿、茶艺,其大姨曾因涉嫌容留他人卖淫被公安机关刑事拘留,其舅舅曾因贩毒被判刑。

郭美美自幼随母亲生活,1996年起先后在广东深圳、湖南益阳等地念书,2008年9月至2009年9月花钱进入北

京电影学院表演系进修一年。毕业后成为“北漂”,主要靠承接小角色以及母亲的接济生活,直至2010年认识深圳商人王某。为炫耀和出名,郭美美在个人微博上把认证从“演员歌手”更名为“中国红十字会商业总经理”,并发布豪车、奢侈品等照片,将与她本人无任何关系的中国红十字会推进了舆论漩涡,进而引发慈善信任危机。

## 天津港爆炸事故受损房屋处置进入实质阶段 受损房屋将按房价1.3倍收购

据新华社电 随着受损房屋评估机构将投票选出,天津港爆炸事故受损房屋处置进入实质阶段。记者8日从天津滨海新区政府获悉,对于选择收购房屋的业主,首个价格将按照房价的1.3倍执行。

滨海新区政府相关人员介绍,对于爆炸影响受损房屋,业主选择收购方式的,按照以8月11日为评估基准日评估的市场价同居民购买住宅合同价相比的高值乘以1.3确定收购价格,其中“0.3”倍是另给予的一次性综合赔偿费。

滨海新区政府表示,在受损房屋被收购后,收购企业拥有对房屋的处置权,因此,业主在收到购房款前须将房屋内财产搬出并办理房屋移交手续。房屋移交后,未搬出财

产的视为放弃处置权。对于房屋收购业主的后续购房及还贷问题,滨海新区也出台了详细政策。目前在原住宅周边有近800套保障房可供申请,均价在每平方米6370元到8800元之间。

如果受损房屋是业主首套房,在房屋被收购后再次购买房屋,可享受首套房的相关政策。房屋处置范围内居民将受损住房出售或退回后,申请个人公积金贷款,计算公积金贷款额度时,不再将住房公积金账户余额作为核定标准,不影响居民购房贷款额度。而对于已经购买房屋但尚未交房的业主,则可自愿选择退房处置方式。退还价款包括已付房款,税费、维修基金等费用,利息,过渡安置费等。

## 我国吸毒人员 呈低龄化多元化

据新华社电 国家食品药品监督管理总局、国家禁毒委员会办公室8日联合发布《国家药物滥用监测年度报告(2014年)》。报告显示,2014年,我国以冰毒为主的合成毒品滥用人员增长迅速,吸毒人员低龄化、多元化。受国际毒潮持续泛滥和国内多种因素影响,我国毒品形势依然不容乐观。

据介绍,药物滥用是指非医疗目的使用具有依赖性药物的行为。报告对2014年度我国药物滥用监测总体情况进行了分析,重点描述海洛因、合成毒品、医疗用药品以及新发生药物滥用人群监测的情况。“药物滥用者仍以35岁以下、无业、低学历、男性为主。”报告指出,2014年,全国药物滥用监测网络共采集药物滥用监测报告表24.5万份,其中男性占87.5%,35岁及以下年龄占51.7%,初中及以下文化占83.4%,无业人员占68.0%。在69种滥用物质中,主要滥用物质为海洛因、冰毒、麻谷丸、K粉和安定。

报告指出,2015年,我国将在现有以强制隔离戒毒机构、自愿戒毒机构、社区药物维持治疗机构、拘留所等禁毒执法机构为主的药物滥用监测系统基础上,增加医院来源的药物滥用监测哨点,扩大监测系统覆盖的人群,进一步提升药物滥用监测工作能力和水平。

## 投资大亨骗贷328亿 其子雇凶砍杀银行高管

据《南方都市报》报道 曾在广西政商圈神话般崛起的“大亨”吴东和他的家族企业,如今却在当地掀起了飓风。

警方查明,广西博白籍商人吴东及其家族,涉嫌在2010年至2014年期间成立多家空壳公司伪造各种贷款资料,顺利拿到多笔过亿元巨额银行贷款,并成为4家银行股东。

2014年,柳州银行对吴东家族的贷款进行风险排查,引发吴东家族成员不满,其子雇请社会人员当街将柳州银行董事长砍成重伤。

警方认定,4年时间内,吴东家族涉嫌非法从柳州银行拿到328亿元贷款。其中涉及“骗取银行贷款”175亿元,涉及“贷款诈骗”153亿元。

广西金融界人士估计,吴东家族从各大银行机构贷出的借新还旧循环贷款,有可能高达600亿,目前部分贷款形成不良信贷。截至目前,吴东家族及其企业总共欠下柳州银行、北部湾银行、光大银行、农业银行、兴业银行、浦发银行、广西农信社117亿元债务。

知情人士透露,吴东前期的资本运作靠的是“地生钱、钱再生地”,即圈地——抵押贷款——贷款后再圈地,如此周而复始获得巨额信贷资金;后期则以高官站台及包装作秀为掩护开辟新的贷款途径。两种模式背后都离不开利益勾连与权力寻租,该案势必会在当地引发不小的发酵与震荡。

据了解,吴东早年与一位名叫阿萍的博白籍女性结婚,两人共有5名子女。知情人透露,吴东和发妻的婚姻,在2005年前后走到尽头。离婚之后,吴东迅速找到了新任妻子,正是与这名女子的婚姻,令吴东不断扩张的野心有如神助。

吴东出事前后,北京广西商会中有一些人开始知晓,与吴东结婚的北京某传媒公司女老总,系某省部级领导的女儿。

当时已经是5个孩子父亲的吴东,是如何把部级官员的女儿追到手?对此问题,北京广西商会人士透露,吴东行事风格豪爽出手阔绰,可能令所追对象难以抵挡。该人士称,他曾经在吴东的北京寓所看到,吴东拥有多辆世界名车,吴东本人还曾使用私人飞机迎送宾客。至于他所使用的私人飞机是私有还是租赁,则无从考证。

高官站台以及包装作秀,“高官女婿”的吴东找到了新的贷款途径。至2014年,吴东家族企业多次名列柳州银行年度“最大十家客户贷款”名单。